

《聊城市城区餐厨废弃物管理办法》下月起实施

未经许可严禁处置餐厨废弃物

本报聊城7月2日讯(记者 张召旭) 为了加强餐厨废弃物管理,保障食品安全,促进餐厨废弃物的无害化处理和资源化利用,聊城市出台了《聊城市城区餐厨废弃物管理办法》,该《办法》将于8月1日起正式实施,根据《办法》规定,未签订经营协议的单位和个人不得从事餐厨废弃物收集、运输、处置活动。

根据《办法》规定,餐厨废弃物是指从事餐饮服务、集体供餐、食品生产加工等活动的单位和个人,在生产经营过程

中产生的食物残余、食品加工废料和废弃食用油脂等废弃物。

聊城市城市管理局为餐厨废弃物收运、处置活动的行政主管部门,负责协调相关单位(部门)共同做好城区餐厨废弃物监督管理工作。其中,食品药品监管部门负责食品生产、流通、餐饮服务环节的监督管理,依法查处生产、流通、餐饮服务环节中生产、经营、使用以餐厨废弃物为原料的食用油脂及其他食品的违法行为。

公安部门负责对餐厨废

弃物收运车辆的道路交通安全管理,依法受理和查处利用餐厨废弃物加工的油脂从事生产经营导致环境破坏和危害人身健康的犯罪行为。

根据规定,聊城市城市管理局将通过招标等公开竞争方式,从取得餐厨废弃物收集运输、处置经营许可证的单位中确定收集运输、处置企业,并与其签订经营协议,明确经营范围、服务标准等内容。未签订经营协议的单位和个人不得从事餐厨废弃物收集、运输、处置活动。餐厨废弃物产

生单位不得将餐厨废弃物交由未签订经营协议的单位和个人收集运输、处置。

餐厨废弃物产生单位应当与餐厨废弃物收集运输企业依法签订收集运输协议,约定餐厨废弃物的数量、收集种类、收集时间、收集地点等内容。餐厨废弃物收集运输企业应当为餐厨废弃物产生单位无偿提供标识统一、数量充足的专用收集容器。餐厨废弃物产生单位应当负责收集容器的管理,保持收集容器的完好和整洁。

餐厨垃圾处理厂
8月投入运营

记者了解到,聊城市是国家第四批餐厨废弃物综合处理试点城市。为妥善解决餐厨废弃物垃圾,并变废为宝,聊城市将在城区西外环路以西、聊堂路以北,建一座占地28.5亩的餐厨垃圾处理厂。据了解,该厂已于2014年10月开工建设,计划于今年8月投入运行。

记者了解到,餐厨垃圾处理厂建成后,总处理规模可达200吨/日,项目主要建设内容包括收运系统、预处理系统、湿式中温厌氧系统、沼气处理及利用系统、沼渣处理系统、沼液处理系统及除臭系统。其中预处理工艺流程为:接收输送+除杂筛分+破碎制浆分选+油脂分离,分离出的杂质经分拣金属后送至附近的生活垃圾焚烧发电厂进行焚烧处理,经提油后的物料送至厌氧系统进行发酵处理。厌氧发酵工艺为中温发酵,每天产生约7000立方米沼气,送至垃圾发电厂助燃。产生的沼液与垃圾发电厂产生的渗滤液合并处理后达标排放。沼渣经板框压滤机脱水后送至垃圾发电厂进行焚烧处理。

本报记者 张召旭

新闻延伸

违规处理餐厨废弃物将重罚

根据《聊城市城区餐厨废弃物管理办法》规定,餐厨废弃物生产单位应当将餐厨废弃物放入专用收集容器,防止玻璃、废纸、塑料及其他生活垃圾混入餐厨废弃物。定期向聊城市城市管理局报告餐厨废弃物的产生数量和去向,不得将餐厨废弃物与其他垃圾混倒或者排入排水管道、河道、公共厕所、公共场所。违反规定者将由城管执法部门责令限期改正;逾期不改正

的,对单位处3000元以上2万元以下罚款,对个人处1000元以上5000元以下罚款。

餐厨废弃物收集运输企业应当按照环境卫生作业标准、规范和收集运输协议,在约定的时间内收集运输餐厨废弃物,并将餐厨废弃物运输到指定的处置场所。违反规定企业将由城管执法部门责令限期改正;逾期不改正的,处5000元以上3万元以下罚款。

餐厨废弃物处置企业应当按照要求配备餐厨废弃物处置设施、设备,按照经营协议及相关技术标准处置餐厨废弃物。处置过程中排放的废水、废气、废渣等符合国家和省有关标准和规定。违反规定的企业由城管执法部门责令限期改正;逾期不改正的,处1万元以上3万元以下罚款。

任何单位和个人不得以餐厨废弃物为原料生产加工食品,同时不能使用未经无害

化处置的餐厨废弃物喂养畜禽,严禁利用废弃食用油脂生产食用油。

根据《办法》规定,擅自从事餐厨废弃物收集运输、处置活动的,根据《山东省餐厨废弃物管理办法》规定,由城管执法部门责令停止违法行为,没收违法所得,对单位处1万元以上3万元以下罚款,对个人处1000元以上5000元以下罚款。

本报记者 张召旭

聊城市新增四处省级文物保护单位

全部为抗战遗址、纪念设施,聊城省保单位达85处

本报聊城7月2日讯(记者 凌文秀 通讯员 田丽芳) 近日,山东省人民政府公布了第五批省级文物保护单位名单(鲁政字〔2015〕142号),聊城四处文物保护单位入选,分别是北杨集革命烈士纪念馆、后田庄六十二烈士墓、琉璃寺烈士陵园、徐河口三英烈士墓,全部为抗战遗址、纪念设施。目前,聊城省级文物保护单位数量已上升至85处。

聊城历史悠久,文物资源丰富,在第三次全国文物普查工作过程中,陆续发现了大量有较高价值的文物古迹,极大地丰富了聊城历史文化内涵。为了做好这些珍贵文化遗产的保护和利用工作,聊城市文物部门从中认真筛选出具有较高历史、科学、文化价值的文物点,申请公布为各级文物保护单位。

据了解,本次省保申报前,聊城市从市、县级文物保护单位、尚未核定为文物保护单位的不可移动文物和第三次全国文物普查重要新发现中,仔细遴选出20处文物点进行申报,其中古遗址4处、古建筑6处、近现代

重要史迹及代表性建筑10处。

聊城市遴选的20处文物点包括“六·二七”纪念碑亭、徐氏三英烈士墓、北杨集革命烈士纪念馆等10处均属于抗日战争遗迹遗存,韩氏家庙、谭氏宗祠、刘珍鉴故居属于典型的乡土建筑,张秋运河码头、水门桥、临清中洲运河古街区显示出聊城市运河文化遗存的丰富多样,马湾遗址、黑垆堆遗址等则体现出聊城市历史文化的源远流长,可谓各具特色。

下一步,聊城将认真贯彻落实《中华人民共和国文物保护法》,坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,正确处理保护与利用、传承与发展的关系,做好省级文物保护单位的保护、管理和合理利用工作。特别要利用2015年到2016年集中对抗战遗址、纪念设施进行修缮保养的时机,确保文物安全,充分发挥文物资源的教育警示作用,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年、传承弘扬中华优秀传统文化、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极贡献。



六十二烈士墓近景。

百大金鼎狂热年中庆之重磅倾城

——狂热7月抢头条 我们找个理由放纵

气温渐高,缤纷绚丽的七月花带动了盛夏的热情,百大金鼎年中庆七月围城,只为更青春!暑假来临之际,你还带着燥热的心情宅在家里吗?什么?没人约!百大金鼎年中庆“高潮”来了,年终狂欢日,火热的太阳也抵不住的诱惑!空调、冷饮、美美的服饰,这些还不够!更多优惠现在告诉你!

超低折扣,领跑年中庆!流行夏装3折…名品服饰6折…黄金限时特卖,名表明码实价,进口表8.5折,国产表8折+2倍积分;羊毛衫、内衣特卖会低价意想不到。更有年中庆重头大戏—女装免单风暴狂袭!天天有免单?怎么可以酱紫?2015年7月3-12日,不管您哪天买,买

哪个女装品牌,免单大礼就有可能属于您!活动期间7月8日、13日分两期随机抽取活动期间的某一天为免单日,再现场随机抽取女装品牌为免单品牌,免单品牌在免单日的消费全额返还!金鼎商厦、金鼎购物中心所有女装品牌都参与哦。还不赶快约上好基友,咱们一起来撒欢!

七月给大家来个大大的惊喜!那就是金鼎会员日全面升级啦!7月逢“9”就是会员专享日!7月9日会员卡2倍积分,金尊卡3倍积分!感觉是不是High呢……

爱美的妹纸们注意啦,护肤防晒尤为重要,你们知道夏季高温下,哪些彩妆品才能更加服帖不晕妆呢?精选夏日彩妆,多款商品超低

折扣,你还等什么?化妆品满200减30/40+周末2倍积分,速速来百大金鼎选购吧!!

再看这里,时尚、高雅、奢华、精致的女装成就了每一个浪漫、优雅的女人。飞鸟与新酒,菀草堂、碧淑黛芙、宝贝的范、cache-cache、马天奴、路逸沙美、之禾、CK JEANS、凡释、蓝地、JT、佐琳、高田佳美、拉度拉、玛斯菲尔·素、墨蒂珂等全新上市。

这就是“我们”的“年中庆”,绝对让你体验“倍儿爽”的感觉。如此大的力度,如此大的惊喜,心动不如行动,来百大金鼎吧,一个如同天上人间的好地方,这里有太多好吃的、好玩的,给您一个不一样的夏季体验! 刘雯雯